
Årsmöte, Utrikespolitiska Föreningen Stockholm, 090211 1

 

 
 

PROTOKOLL för ÅRSMÖTE 
Utrikespolitiska Föreningen i Stockholm, 

11 februari 2009, klockan 17:30 
Östra Nobelhuset (Café Bojan) Frescativägen 6 

 
Antal närvarande med rösträtt vid mötets inledande: 24. 
Antal närvarande utan rösträtt vid mötets inledande: 2. 
 
 
1 § Mötets öppnande. UF Stockholms ordförande Cecilia Kennergren förklarade mötet 
öppnat. 
 
2 § Val av mötesordförande. Styrelsen föreslog Linus Källander. Mötet godkände val av 
mötesordförande. 
 
3 § Val av mötessekreterare. Styrelsen föreslog Malin Öhrman. Mötet godkände val av 
mötessekreterare. 
 
4 § Val av justeringspersoner tillika rösträknare. Styrelsen föreslog Staffan Telland och Hanna 
Navier. Mötet godkände val av justeringspersoner tillika rösträknare. 
 
5 § Fastställande av mötets stadgeenliga utlysande. Föreningens ordförande informerade att 
kallelse enligt stadgarna skall offentliggöras senast 4 veckor före årsmöte (onsdag för 4 
veckor sedan). Styrelsen utlyste mötet torsdag för 4 veckor sedan. Alla dokument var inte 
publicerade på torsdagen. Revisorsberättelsen fanns exempelvis inte tillgänglig på dagen 
p.g.a. utomlands varande revisor. Valberedningens förslag till styrelse skulle publicerats 
på hemsidan 1 vecka före mötet (onsdag) men publicerades på söndagen. 
Mötesordföranden öppnade därefter för diskussion och frågor. Inga frågor inkom. 
Årsmötet fann att mötet var stadgeenligt utlyst.  
 
6 § Fastställande av röstlängden. Mötesordföranden konstaterade att 25 st röstberättigade 
medlemmar var närvarande. Mötet faställde röstlängden till 25 personer. 
 
7 § Fastställande av dagordningen. Mötesordföranden föreslog ändring av dagordningen. 
Punkt 6 §: Fastställande av röstlängden har tillkommit till dagordningen. Tre (3) övriga frågor 
har inkommit. Dessa behandlas under 18 §. Mötet godkände dagordningen med dessa 
tillägg. Mötesordföranden informade att vid 16 § får inte de nominerade till styrelsen 
delta i omröstningen.  
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8 § Styrelsens verksamhetsberättelse för det senaste verksamhetsåret och styrelsens ekonomiska berättelse 
(balans- och resultaträkning) för det senaste räkenskapsåret. De ansvariga redogjorde för sina 
verksamhetsområden; information som också presenteras i verksamhetsberättelsen vilken 
distribuerades innan årsmötets öppnande (samt finns tillgänglig via föreningens webbsida 
http://www.ufstockholm.se). Medlemsansvarig Marie Olsson, webbredaktör Ylva 
Kronheffer, bidragsansvarig Caroline Teir, reseansvarig Rebecca Röhlander, kassör 
Gloria Vintila samt programansvarig (tillsammans med Anton Strandberg) Aaron R. 
Frank redogjorde alla enskilt för sina verksamheter. För PR-ansvarig André Roos 
verksamhet redogjorde Ylva Kronheffer som också redogjorde för 
informationsutskottets verksamhet. För aktivitetsansvarig Patrik Engbergs verksamhet 
redogjorde Cecilia Kennergren. För tidningsansvarig/redaktör för Utsikt världen 
Katarina Tracz verksamhet redogjorde Sara M. Norrevik. För SMUN:s verksamhet 
redogjorde Cecilia Kennergren. 
 
Mötesordförande öppnade därefter för diskussion. Verksamhetsberättelsen berömdes. 
Styrelsen tackades för ett väl genomfört arbete. Tre (3) förslag inkom: 
Förslag 1: Ett yrkande inkom om tillägg till verksamhetsberättelsen: “SMUN:s ekonomi 
för 2008 revideras separat via Handelshögskolans i Stockholm Studentkår” med 
motiveringen att uppgiften bör vara tillgänglig för UF Stockholms medlemmar. 
Förslag 2: Ett yrkande inkom om tillägg till verksamhetsberättelsen avseende att lägga till 
att Per Liljas och Hanna Navier som redaktörer för två av vårens nummer för Utsikt 
världen samt ändra antalet utgivna nummer från fyra till tre utgivna och ett under 
produktion. 
Förslag 3: Ett yrkande inkom om tillägg till verksamhetsberättelsen avseende att lägga till 
att Lidia Dahlbäck under året varit layoutansvarig för Utsikt världen. 
 
Mötesordföranden kontaterade 3 förslag på tillägg till verksamhetsberättelsen. Fråga 
uppkom om att redaktionella ändringar samt efterföljande korrekturläsning bör 
genomförs av styrelsen. 
 
Mötesordföranden ställde i klump förslagen mot avslag. Årsmötet godkände de tre 
tilläggen så som de föredragits. Årsmötet uppdrog åt styrelsen att göra redaktionella 
ändringar av verksamhetsberättelsen. Då mötet uppdrog åt styrelsen att göra 
redaktionella ändringar av verksamhetsberättelsen lämnar mötessekreteraren de skriftliga 
yrkandena (förslag 2 och 3) till tillträdande styrelse. 
 
9 § Revisorernas berättelse över styrelsens förvaltning under det senaste verksamhets-/räkenskapsåret. 
Valberedningen informerade avseende 16 § att den ej förberett val av revisorssuppleant. 
Då revisor och revisorssuppleant ej var närvarande vid årsmötet läste istället 
mötesordföranden upp den del av revisonsberättelsen som avser resultat- och 
balansräkningen. Mötesordföranden öppnade därefter för diskussion och frågor till 
styrelsen. Inga frågor inkom. Årsmötet godkände revisorns resultat- och balansräkning. 
 
10 § Fråga om ansvarsfrihet för styrelsen för den tid revisionen avser. Styrelsen äger ej rösträtt i 
denna fråga. Mötesordföranden inledde med att läsa upp den aktuella delen av 
revisonsberättelsen. Revisorn tillstyrker att styrelsens samtliga ledamöter beviljas 
ansvarsfrihet för räkenskapsåret 2008. Mötesordföranden öppnade därefter upp för 
diskussion och frågor om revisonsberättelsen. Inga frågor inkom. Årsmötet beviljade 
ansvarsfrihet för samtliga styrelseledamöter 2008. 
 
11 § Fastställande av medlemsavgift. Föreningens ordförande informerade om att 
medlemsavgiften är 60 kr per kalenderår och att styrelsen föreslår att denna 
medlemsavgift kvarstår. Mötesordföranden öppnade därefter för diskussion och frågor. 



Årsmöte, Utrikespolitiska Föreningen Stockholm, 090211 3

Diskussion uppstod avseende medlemsavgiften. 
En sänkning av medlemsavgiften till 40 kr föreslogs för att öka antalet medlemmar. 

Styrelsen svarade att att UFS regelverk ej tillåter lägre medlemsavgift än 50 kr. Detta 
bekräftades av UFS närvarande representant som vidare rekommenderade en sänkning 
från 60 kr till 50 kr.  

Förslag om bibehållande av medlemsavgift på 60 kr uppkom med motiveringen att 
den högre medlemsavgiften är att föredra då föreningen behöver en egen insats då vi 
ansöker om bidrag. Som svar uppkom att en egen insats vid bidragsansökningar är 
viktigt; men att ansökningar i större grad berörs av att föreningen har en stabil ekonomi 
och stabilt medlemsantal. Ansökan om bidrag från UFS är medlemsbaserad. Vidare 
framhölls att en sänkt medlemsavgift ökar möjligheten att få fler medlemmar; vilket i sin 
tur leder till bättre ekonomi.  

Det påtalades att en sänkt medlemsavgift kan behöva höjas vid sämre ekonomiskt 
läge. En sänkning av medlemsavgiften ansågs inte som ett bra sätt att dra nytta av den för 
tillfället goda ekonomiska situationen i föreningen. Förslag uppkom om att föreningen 
bör diskutera vad den ska göra med pengarna. 

Årsmedlemskap utan bindning till termin (kalenderår) föreslogs för att potentiella 
medlemmar inte skall känna sig tvingade att vänta med att bli medlemmar nära årsslut. 
Styrelsen uppmärksammade mötet att motion om ändring av kalenderårsbasis till årsbasis 
för medlemskap inkommit.  

Fråga uppkom huruvida engagemang eller högt medlemsantal premieras av 
föreningen. Som svar gavs att föreningen måste anta att de betalande medlemmarna även 
är intresserade och engagerade medlemmar och att föreningen inte har något annat mått 
på engagemang är antal medlemmar. 

Skriftligt yrkande om att UF Stockholm fastställer medlemsavgiften till 50 kr 
inkom med den muntliga motiveringen att detta uttrycker en inklusionstanke samt ligger i 
linje med UFS åsikt. 
 
Mötesordföranden konstaterade två förslag på medlemsavgift:  
förslag 1 om 60 kr, samt  
förslag 2 om 50 kr.  
 
Mötesordföranden frågade först om det var årsmötets mening att sätta medlemsavgiften 
till 50 kr. Därefter frågade mötesordföranden om det var årsmötets mening att sätta 
medlemsavgiften till 60 kr. Då båda frågor fick tydliga bifall uppkom krav på öppen 
votering. Mötesordföranden konstaterade att öppen votering var begärd.  
 
Rösträknarna beräknade att 24 st röstberättigade var närvarande vid tidpunkten, då 1 
person hade avvikit. Röstlängden justerades till 24 st röstberättigade; vilket årsmötet 
godkände. Den öppna voteringen fick resultatet att: 
16 personer röstade för förslag 2: 50kr. 
8 personer röstade för förslag 1: 60kr.  
Mötesordföranden fann att föreningen sätter medlemsavgiften till 50kr. 
 
12 § Fastställande av verksamhetsplan samt behandling av budget för det kommande verksamhets-
/räkenskapsåret. Föreningens ordförande och vice ordförande informerande ang. 
verksamhetsplanen att denna formulerats översiktligt för att tillträdande styrelse skall ha 
möjlighet till egen tydligare formulering. 
Mötesordföranden öppnade därefter för diskussion och frågor.  Inga frågor inkom. 
Årsmötet fastslog verksamhetsplan så som den var föreslagen för det kommande 
verksamhets- och räkenskapsåret. Mötesordföranden fann att verksamhetsplanen antogs 
av årsmötet. 
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13 § Behandling av styrelsens förslag och i rätt tid inkomna motioner. Motion (se bilaga) har 
inkommit från styrelsen som redogjorde kort för denna. Mötesordföranden öppnade 
därefter för frågor och diskussion. 

UFS representant informerade att föreningen bör vara medveten om att antalet 
bidragsgrundande medlemmar nollställs varje år den 31 dec även om motionen 
godkänns. Detta eftersom antalet bidragsgrundande medlemmar endast får räknas för ett 
verksamhetsår. 

Påpekande uppkom att mål om antal medlemmar i föreningen om motionen 
godkänns inte kommer att kunna fastställas på årsbasis så som nu är fallet. Det är även så 
att två (2) system för medlemsräkning kommer att krävas och att föreningen bör vara 
noggrann då problem med felräkning kan uppstå och att det administrativa arbetet ökar. 
Svar uppkom att föreningen bör ha tilltro till att den tillträdande styrelsen kan hantera 
detta. 

Flera yrkanden på bifall till motionen uppkom med motiveringen att detta är en 
motion som gagnar medlemmarna samt är god ur demokratisynpunkt. Detta eftersom 
medlemmarna då kan rösta på årsmötet även om de blivit medlemmar året innan. 

Tillägg till motion inkom; att-sats 3: “Att årsmötet ger styrelsen mandat att hantera 
de inkomster utöver den till 50 kr satta nya avgiften som ett antal medlemmar redan 
inbetalat, så som den anser lämpligt”.  
 
Motion och tillägg står ej emot varandra. Motion ställdes därför mot avslag. 
Mötesordföranden fann att årsmötet godkände att-sats 1 i motionen. Mötesordföranden 
fann att årsmötet godkände att-sats 2 i motionen. 
Tillägg till motion ställdes mot avslag. Mötesordföranden fann att mötet godkände att-sats 
3. 
 
14 § Fastställande av antalet styrelseledamöter. Förslag från valberedningen av 1 ordförande, 9 
ledamöter samt 2 suppleanter. Suppleanterna är ej knutna till specifika poster. 
Mötesordföranden fann att årsmötet fastställde antalet styrelseledamöter enligt ovan. 
 
15 § Val av ordförande för en tid av ett år samt övriga ledamöter i styrelsen för en tid av ett år. Samt 
tillägg om 2 suppleanter, se 14 §.  
De föreslaga kandidaterna presenterade sig en efter en och motiverade sin kandidatur. 
Mötesordföranden konstaterade därefter att årsmötet fastställde kandideringsstopp till 
styrelsen. 21 st röstberättigande medlemmar återstod vid tidpunkten för omröstningen. 
Mötesordföranden fann att årsmötet fastställde röstlängden till 21 st röstberättigade 
medlemmar, minus närvarande nominerade (10 st) till styrelseposter vilka ej hade rösträtt. 
Mötesordföranden fann att inga kandidater fanns utöver de av valberedningen 
nominerade. 
 
Årsmötet gick på de av valberedningen föreslagna kandidaterna och således valdes 
personerna nedan till styrelsemedlemmar för 2009. Inom parantes noteras den av 
valberedningen föreslagna postfördelningen. Valberedningen har inför sitt förslag av 
kandidater försökt att se till styrelsens helhet, dock är det endast ordföranden som väljs 
direkt till sin post. Den övriga postfördelningen beslutas om vid den nya styrelsens 
konstituerande möte som hålls direkt efter avslutat årsmöte. Postfördelningen brukar 
dock ofta sammanfalla med valberedningens förslag i stora drag. För den nya styrelsens 
postfördelning se 2009 års styrelses konstituerande mötesprotokoll vilket går att finna på 
föreningens websida (http://www.ufstockholm.se). 
 
Ordförande: Sara Matilda Norrevik. 
Årsmötet fastställde genom acklamation att Sara Matilda Norrevik väljs till ordförande 
för UF Stockholm 2009.  
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Övriga styrelsemedlemmar, val genom sluten omröstning. I parantes visas den av 
valberedningen föreslagna posten. 
Elias Efvergren (vice ordförande), Denice Kihlberg (kassör), Charlotte Despres 
(sekreterare), Soma Askari Moris (medlemsansvarig), Ylva Kronheffer (PR-ansvarig), 
Erik Grunde (aktivitets- och reseansvarig), Caroline Teir (bidragsansvarig), Aaron R. 
Frank (programansvarig), Anton Strandberg (suppleant programansvarig), Peik Stenlund 
tidningsansvarig/redaktör, samt Emilie af Jocknik (suppleant tidningansvarig/redaktör) 
har röstats in som styrelsemedlemmar för UF Stockholm 2009.  
 
16 § Val av revisor jämte revisorsuppleant för en tid av ett år. Valberedningen presenterade ett 
förslag för revisor. Ingen annan har kandiderat. Enligt information tidigare under 
årsmötet (9 §) fanns ingen nominerad till revisorssuppleant. Ingen kandiderade till 
revisorssuppleant på årsmötet. Posten som suppleant är därför vakant till nästa årsmöte. 
Den tillträdande styrelsen inklusive supplenter deltog inte i beslutet. Valet genomfördes 
med acklamation. Mötesordföranden fann att årsmötet valde Gloria Vintila till revisor för 
UF Stockholm 2009. 
 
Enligt information tidigare under årsmötet (7 §) får den tillträdande styrelsen inte delta 
vid val av revisor (och revisorssuppleant då det är aktuellt). Den tillträdande styrelsen 
deltog inte i beslutet. 
 
17 § Val av valberedning för tiden fram till höstmötet.  
Dessa blev valda: Balder Klett Sarmentero samt Cecilia Kennergren. Valet genomfördes 
med acklamation. 
Dessa har även blivit nominerade/kandiderat: inga andra nominerade eller kandidater. 
 
18 § Övriga frågor.  Tre (3) övriga punkter togs upp, se 7 §. 
1) övrig fråga gällande information om EU-ambassadörsutbildning inkom från 

Stockholms universitet studentkårs representant. LSU utbildar valambassadörer 
inför årets Europaparlamentsval den kommande helgen. Mötesordföranden 
informerade om detta då kårens representant ej var närvarande vid tidpunkten. 

2) övrig fråga gällande informativ hälsning från kåren. Då kårens representant ej var 
närvarande vid tidpunkten utgick frågan. 

3) Hanna Navier, ordförande för UFS valberedning, informerade och uppmuntrade till 
kandidatur inför höstens val inom UFS. 

 
19 § Mötets avslutande. Mötesordföranden tackade för ansvaret. Mötesordföranden 
konstaterade därefter att årsmötet fann sig avslutat. 
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_________________________  
Malin Öhrman  Datum 
Mötessekreterare  
  
  
  
  
  
_________________________    _________________________  
Hanna Navier     Datum   Staffan Telland  Datum 
Justeringsperson tillika rösträknare    Justeringsperson tillika rösträknare 


